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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős sserkesstő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1899. XXVIII évfolyam. 274 szám. Szerda november 29.

A helyzethez.
Nagybecskerek, november 29.

Feszült várakozással telve, a vér­
mérséklet minősége szerint aggódó két­
kedéssel, gúnyos örvendezéssel vagy ide 
ges érdeklődéssel tekint a politikai világ 
az 1900 újév elé, mert ez az a terminus, 
mely a fontos kérdések egész summájára 
kell hogy meghozza a megnyugtató meg­
oldást, vagy mindenesetre a rendező dön­
tést Az idő rövid, az állami élet működő 
és mozgató erői kifejtik szellemi ener­
giájukat, hogy eszméiket, kivánataikat, 
követeléseiket és életfeltételeiket komoly 
küzdelmekben érvényre juttassák. Odaát 
Ausztriában gróf Clary még mindig kabi­
netjének „lenni, vagy nem lenni“ problé­
mája felett tépelődik. A cseh obstrukció 
kisértete fenyeget, hogy áldatlan meg­
jelenésével lehetetlenné teszi a kvóta- 
kiegyezést és az ezzel kalendáriumi junk- 
timban levő átutalási javaslatot

A Kaizl - Bilinski - Dipauli trifolium 
megteszi, ami csak telik tőle és napról- 
napra uj nehézségeket teremt; ma még 
csak az ominózus császár-paragrafus meg­
változtatása és a cseh nyelv használata a 
belső szolgálatban a követelések magja, 
ki tudja, minő áldozatokat fog már a leg­
közelebbi órában követelni a párttörek­
vések telhetetlen molochja ? Clary gróf 
mindenesetre megteszi, amit csak tehet, 
személyesen átveszi kői jógájától, Körbértől 
a tárgyalások vezetését s leményü, hogy 
a helyzet teljes ismeretében eleget tehet 
az uralkodó bizalmának és mint kiegye­
zési kabinet teljes megelégedésre megold­
hatja nem kicsinylendő feladatát. Minden­
esetre megfontolandó lenne, vájjon a kvóta- 
javaslat megbuktatása és a kvótának leg 
felső döntés utján való kényszerű 
megállapítása használna e valamely párt 
céljainak, mert eltekintve a Clary minisz­
térium személyi momentumától, mely ha­
tározott szigorral csakis mandátumát tartja 
szem előtt, épen az utolsó audienciák al­
kalmából lettek Ausztriában hangok hall­
hatók, melyek a koronának nagyon is

gyakran igénybe vett beavatkozásában a melyek remélhetőleg valódi értékükre 
népfönség rövidségét, a hatalmi tényezők fogják leszállítani ezt a felfújt ügyet 
egyensúlyának eltolását hajlandók felfe- A hasonló agitációk káros volta egy
dezni. jellemző kicsiség által újabb indokolást

Fs ez a megfontolás az osztrák ob- nyert az imént, midőn az öreg kuruc tudós 
strukció ellen ép oly nyomós argumentum, Thaly Kálmán a képviselőház véderő- 
amint nálunk sem fogja eltéveszteni, hogy bizottságának ülésén, az ujoncjutalék meny- 
egy hasonló taktika horderejét meggyőző nyiségének az 1900. év végéig föntartásá- 
módon állítsa a függetlenségi párt elé, A ról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál 
képviseldház december elején kezdi meg annyira ragadtatta magát, hogy az újonc - 
a kvóta javaslat tárgyalását és a delegációk jutalék megszavazását még a honvédség 
tanácskozásaival párhuzamosan folytatja, részére is megtagadta íme így találáoz- 
Az oi szággyülesi hatalmas és specifikus i nak itt a szélsőségek : dühös magyargyü 
tartalmában egységes többség mellett két- lület és vak magyarbuzg^ság ajánlják ma- 
ségtelen e fájdalomgyermek sorsa; de az gukat mint — szövetségesek, 
ellenzéknek érdekében is áll, hogy mint 
komoly politikai párt megőrizze méltósá­
gát és aggályos kalandokba ne bocsátkoz­
zék. Polónyi jövendölése a kvóta lázadás­
ról kezdettől fogva nem volt más egy 
nagy klubtirádánál, melynek üres bom­
baszíj át legjobban bizonyítják a tartalom 
nélkül való kvótagyülések. Magyat ország 
közvéleménye a gazdasági depresszió és a 
kvóta-egyezség nagy áldozatai dacára al­
kalmazkodni fog a politikai szükségesség 
követelményeihez és ritka egyértelműség­
gel támogatja a Széli-kabinet céltudatos 
akcióját. Az ellenzék elégedjék meg a 
maga organikus kötelességeivel és jogai­
val, Széli Kálmán rendelkezik a hazafias­
ságnak és az államférfim kvalitásoknak 
szükséges tőkéjével, hogy a kvóta ügy 
egész kornp’exumát kendőzetlen igazság 
bán előierjeszsze. A kormány álláspontjá­
nak lojalitását és nyíltságát 
akaratú pletyka holmi személyes junktim 
ról, sem a szabadelvű párt előkelő férfiaira 
vonatkoztatott inszinuációk be nem feke­
títhetik.

Birtokhatárjelzés.
Közhírré teszem, hogy Toroutálvár- 

megyének a birtokhatár megjelölésére 
vonatkozó szabályrendelete életbe lépett, 
miért is felhívom a birtokosokat, hogy 
külső birtokhatáraikat határjelzőkkel 
1600. évi december hó 1-ig lássák el, 
mert ha ezt nem teszik, úgy az 1894: 
Xll- t.-c. értelmében kihágást követnek 
el s ez esetben 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fognak sujtatni.

Dr. Grandjean József,
polgármester.

Az 1894. XII. t.-cikkböl kifolyólag, mely a 
mezőgazdaságról szól, Torontálvármegye törvény- 
hatósága megalkotta a birtokhatárjelzésre vonat­
kozó szabályrendeletet, mely kőtelezővé teszi 
minden egyes birtokosra, hogy földjeit határjel­
zőkkel lássa el. A rendelkezés intencióját nem 
lehet félreismerni, mert kétségenkivül okos dolog, 
már csupán az elszántások tekintetéből is. Mind­
azonáltal a kivitele teljesen lehetetlen, mert a 
nagybecskereki földeken a közdülőutak nincsenek

sem a rósz-

a tényleges állapotnak megfelelően kitűzve. Már 
pedig minden egyes birtok tulajdonképpeni ha­
tárát a közdűlő ut képezi s ha ez helytelen, úgy 
a kisbirtokos a törvény és szabályrendelet rendel­
kezéseinek csak úgy felelhet meg, ha önköltségén 

szenvedélyt állíttatja szakértővel helyre a földjével határos 
higgadt megfontolásnak, dülöutat.

A vita előreláthatólag nem fogja el 
hagyni az uj irány magas színvonalát, a 
függetlenségi párt lehangoltsága az argu­
mentumok befolyása alatt egy jobb belá­
tásnak fog helyt engedni és a 
a Iája rendeli a

Süéli Káiman mmiszteielnök a bét Köztudomású, hogy Nagybecskerek város
folyamán a jelen kérdésre vonatkozólag tanácsa már két év előtt folyamatba tette a 
is megnyugtató felvilágosításokat fog adni, dülöutak helyreállítására vonatkozó munkálatok

I^JÜB

A „TORONTÁL“ tárcája. A férfiak általában nem szívesen tanúsíta­
nak becsülést a nők iránt, jobb szeretik, ha egy 
nem igen becsülésre méltó nöszemély mulattatja 
őket, mintsem hogy egy igazán erényes nő iránt 
a bámulat adóját kelljen leróniók.

A ki tetszeni akar, annak az emberi szivet 
alaposan ismernie kell; tudnia kell, hogy a 
férfiakat sokkal jobban érdekli az újság, mint- 

kiválóság; de az újság himpora nem 
tart sokáig ; a mi eleintén, mig uj volt, tetszést 
aratott, rövid idő múlva, mint közönséges dolog 
unottá lesz. Hogy a változásra való hajlamot 
folyton az újdonság ingerével lekötni bírjuk, 
arra szükséges, hogy önmagunkban sokféle segély- 
forással rendelkezzünk s az érdemek többféle fajá 
val bírjunk; más szóval nem szabad kizárólag a 
kellemekre támaszkodni, hanem a szellemnek a 
kecsek és az érdemek oly változatosságát nyújtani, 
a mely képes legyen az érzelmeket kellőkép istá- 
polni s ugyanazon egy tárgyban az állhatatlanság 
nyújtotta minden gyönyört végig élveztetni.

kevesebbet foglalkozni piperével; az igazi kellem 
nem függ a túlzott, keresett dísztől. A divatnak 
eleget kell tenni úgy, mint egy kellemetlen 
szolgaságnak, de csak éppen annyit kell áldozni 
neki, a mit elkerülni nem lehet.Hogyan kell tetszeni ?

A látványosságokban bizonyos tartózkodást 
kell gyakorolni. A női méltóság csorbát szenved, 
ha folytonosan szem előtt vagyunk; azonkívül 
nehéz összeegyeztetni a szigorú erkölcs 
szabályokat a végletekig vitt szórakozással; de 
jól felfogott érdekük is tiltja ez utóbbit. Mert 
ha szépek vagyunk, akkor nem szabad a közönség 
tetszését kockára tennünk azzal, hogy mindig 
szeme előtt vagyunk ; még tartózkodóbbnak kell 
lennünk, ha a természet kecsekkel nem áldott 
meg bennünket Aztán a látványosságok túlságos 
hajhászása az ízlést is rontja.

Szükséges tehát, hogy a kedvtelésekkel 
takarékosan bánjunk, mert hiszen csak köz­
vetítésükkel ragaszkodunk az élethez. Ámde a 
lélek ártatlansága megőrzi, a szabálytalanság 
pedig mihamar elfecsérli s megrontja azokat.

Az udvariasság nem egyéb, mint a tetszeni 
vágyás egy neme, mely a természet adománya 
s melyet a nevelés és a társas élet még fejlesz­
tenek. Az udvariasság mintegy pótlószere az 
erénynek ; mondják, hogy akkor tartotta be­
vonulását a világba, mikor az ég ama gyermeke 
azt odahagyta. En azt hiszem, hogy az udvarias­
ság egyike a társaság legfontosabb kötelékeinek, 
mivelhogy nagy mértékben hozzájárul a béke 
fenntartásához ; egyszersmind előkészítő fokozata 
az emberszeretetnek

— Egy anya intései a leányához. —

Te, leányom, nem vagy egészen híjával a 
kellemesnek, de nem vagy szépség sem: ez a 
körülmény arra kötelez téged, hogy igaz ér­
demekből is gyüjts magadnak készletet, mert 
csupán szépséged révén a világ elnézésére nem 
igen tarthatsz számot. A szépségnek roppant 
nagy előnyei vannak. Egy ókori bölcs mondása 
szerint: a szépség rövid ideig tartó zsarnokság 
s a természet első rangú szabadalma; egy szép 
személy már homlokán hordja az ajánló levelét. 
És csakugyan a szépség kellemes érzetet s már 
eleve jó benyomást tesz a szemlélőre. Ha ellen­
ben nincs meg ez az előnyük, úgy a világ mind 
járt egész szigorral Ítél felettük. Ne legyen tehát 
semmi olyas sem külsődben, sem modorodban, 
ami elárulná, hogy nem ismered magadat alapo­
san. Az elbizakodottság kifejezése egy közön­
séges külsejű nőben csak fölháborodást kelt. 
Nem szabad éreztetned sem beszédedben, sem 
ruházatodban a mesterkéltséget, vagy ha meg 
van is, ne legyen észrevehető, szembeszökő; a 
legfinomabb művészetnek éppen az a jellemző 
vonása, hogy nem véteti magát észre, annyira 
természetes.

sem

A nőkkel velők születik a mohó, mérték 
télén tetszvágy; miután a dicsőségre és a 
hatalomra vezető eszközök zárva vannak előttük, 
más utón akarnak célhoz érni s kellemeikkel 
akarnak hódítani. — A szépség csalódásba ringat, 
a lelket mintegy mámorba ejti; pedig alaposan 
vizsgálva a dolgokat, csak igen kevés a különb 
ség egy szép nő s egy olyan között, ki már 
nem az. Iparkodj korlátot szabni, leányom, a 
tetszvágynak vagy ha ez nem volna módodban, 

Nehéz bizonyos szabályokat állítani fel arra legalább ne vétesd észre. Határt kell szabni a 
nézve, hogyan kell az emberek tetszését kivívni. I ruházatban való fényűzésnek, s legjobb minél az önmegalázkodásnak
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1899. november 29.Torontói.2
— Esküvő. Folyó bó 25-én esküdött örök — Lanka Gusztáv jubileuma A Lauka

Ä tdlpetó XdnhiTv“ CS CyT:LZatÍa%Téáf
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anyakönyvi hivatalban történt, hol mmt tanuk 12-én uh meg s arra meghívja az összes 
Várady Gábor országgyűlési képviselő és Luksz irodalmi társaságokat. A bizottság ez utón 
Fábry Béla miniszteri osztálytanácsos szerepeltek. i8 felhívja azokat, a kiknél ivek vannak 
A. egyházi eaketés a lipótvárosi bazilikában hogy legkés8bb december g- k(Udj,. aK' 
d. u. 6 óraaor ment vegbe, mely alkalommal j K , (A D . ® umjes be
az zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. kesztöj c* é* **' "^r^^er Esjos szer-

- Mentőegyesillet Nagy becskereken. Mióta 682 J uLaL Muzslyán. Nagy ünnepség volt 

Magyarország megértette anyagait nemzeteknek ; ma délben Fel»«-Muzslyán ; a falu legderfklbl 

minden téren való okszerű haladását, azóta fo- ! jegenye, Papp György vezette oltárhoz a kis 
kozott gyorsasággal igyekezett a kultur-államok ' telepes község egyik bájos rozmaringszálát, 
nyomába lépni. Egyes helyes és haladást jelző j .. akács József biró uram Katáját. Valóságos
eszméket nemcsak hogy megvalósítottak nálunk, I mngu at uralkodott künn,amicsakfoko-
j / i j i . l * , , n , í zódott> mikor kiérkezett a lagzira dr Grandiean
de némely dolgokban messze túlszárnyaltuk a j polgármester, Keitter rendőrkapitány ée Rehák
művelt nyugatot. Eddigelé a magyar ember leg- j városi jegyző, kiket muzsikaszóvá' fogadtak. Az 
kevesebbre méltatta a haza polgárai egészségének j uj Párt Sóka plébános eskette össze szívhez 
megóvását és e téren vagyunk nyugat Európa j 8Z<^ beszédet intézve a fiatalokhoz, 

mögött leginkább elmaradva. Sehol Európában j ~~ Bevádolt püspök. VerseczrŐl írják : A leg- 
nem tizedelik meg az emberek számát annyira j ut<^hbi szerb egyházmegyei ülésen Zmejánovics 
az epidemikus betegségek, mint nálunk. Haszta- ^hor püspök megsértette Jovánovics Pál 
lan erőlködésnek tűnik fel a nép közönyével C80Vai képviselőt, a miért az szemére lobban- 
szemben a törvény, a hatóságok egészségügyi 101151 nek’> hogy a vojloviczai kolostor birtokai- 
intézkedései. Az, hogy a láthatatlan bacillusokból i Daí< <dadása körül részrehajlóin járt el. Az ülé-

Zmejánovios püspök kidobással fenyegette 
és végül kiutasította Jovánovicsot, a ki tekintet­
tel volt a hely és alkalom komoly voltára s ön­
ként elhagyta az üléstermet. Jovánovics Pál most 
bevádolta Zmejánovics püspököt a karlóczai 
kongresszusi választmánynál s vizsgálatot kér a 
vojloviczai földbirtok

elkészítését, mertNagybecskerek határában egyet­
len közdűlő ut sincs, melynek iránya és széles­
sége megfelelne az eredeti állapotnak. Ezek az 
utak az évek óta történt elszántások folytán 
mind megváltoztatták irányukat s jelenlegi széles­
ségük 3 öl helyett mondhatni egy ölre lett 
keskenyitve, úgy, hogy most két kocsi nem 
mehet el egymás mellett azon az utón, 
rendes körülmények között kényelmesen közle" 
kedhettek.

hol

'."X-
He a tanács ezen törekvését a városi kép­

viselőtestület, október havi közgyűlésében, meg­
hiúsította azáltal, hogy a közdüiőutak helyreál­
lítására vonatkozó tanácsjavaslatot, mint a mire 
azt mondta, hogy sükségtelen, — elvetette.

így aztán kissé furcsának tetszik a mottó 
bán jelzett hirdetmény, mert ha a kisgazdának, 
tegyük fel, egy holdja van s el akarja látni a 
határjelzővel, ő
hanem kénytelen szakértő mérnököt felfogadni, 
a ki 15 forinton alul nem végzi el a munkát, 
holott az összmunkálatokra már kontemplálva 
volt 3000 forint, mely szerint egy egy holdra 
50—60 krajcár esett volna. Ismeretes az is, hogy 
ez a 3000 forintnyi költség már fel volt véve az 
1899-iki költségvetésbe s azt a birtokosok ki j 
is fizették, úgy, hogy újabb megterhelés nem 
járt volna vele, mert máris fedezetet nyert a 
közköltséggel.

Jelenleg azonban a kisgazda vagy ki van 
téve annak, hogy nagy költséggel helyreállittatja I
földjén a határjelzőt, vagy mivel erre képtelen, j nyuÍ*ani. Most azonban ezen a bajon is segítve

lesz, mert a miniszterelnök a vidéken is

[-■
*

mint laikus nem képes,erre

pan-

eredő bajok ellen nem tartotta a nép szükség 
nek védekezni, még hagyján, de az már hanyag 
ság, hogy az egyes baleseteknél annyira tájé­
kozatlanul áll, hogy szenvedő embertársának 
szerencsétlenségénél az első segélyt sem képes

senes-

alá veti magát a 200 korona birságnak, mivel 
nem felelt meg a szabályrendeletnek.

gyanús eladása körűimé 
nyeire nézve, egyúttal elégtételt kér 
viselői

szer­
vezni akarja 
hogy a rendőrség és a tűzoltóság betanításával 
szerveznék a mentőcsoportokat. — Bizonyára 
kevesen tudják, a mit ez alkalomból érdekesnek

mentöegyesületet oly módon az Ő kép->
egyéniségi megsértése miatt.

~ Az évad-kedvezmények. A m kir. állam
vasutaií igazgatósé ától nyert értesülés szerint 

i az úgynevezett évad-kedve 
! beknek érvényessége folyó évi 

mentést, j végével lejár,
A nagyközönség körébe nem került ki a csönd- ; Ezúttal a visszatéritményi táblázatokba ismét föl­
ben működő mentötársulat hire s inkább csak i ^étetett a?-on határozmány, hogy a téli időszak- 
a szegények hálálkodása folytán vett vóla tu- j a,n f^8Kadltoít küldeményeket illetőleg a kedvez- 
domáat „ érdeklődő. A rendőrség helységébe í

ugyanis van egy mentő szoba, a hol dr. Menz j ol, mint a téli időszakban. A Budapesttel és 
Izidor rendörorvos künn tartózkodik az égé e \ Becsesei való forgalomra érvényes mérsékelt dij- 
délelött folyamán s ide hozzák először azokat, a j oBentul a fuvarlevelenként 50 kg. mennyi­
kiket baleset ért, de ide jönnek az ingyen ^ aluh ^menyekre nem érvényesek,

gyógykezelésre szorulók is első sorban. Ha Adófizetés bélyegekkel. Deutsch Ede, fog-
aztán olyan komoly a bajuk, hogy hosszabb és ' ^lkozáaára nézve tajtókpipametszö a legsötétebb 
szélesebb alapokra fektetett kezelésre szorulnak, | lerézvárosban, érdekes tervezetet nyújtott be a 
kiviszik a József-kórházba. Abban az esetben, ! PéDZÜgymimszternek a közadók befizetése tekin- 
ha a mentőegyesületek szervezési körébe bele- tet®hen. A javaslat lényege az, hogy az adókö- 
esnék Nagybecskerek is, az alap megvolna már t<des ^ vesz a trahkban annyi értékű adóbélyeg- 
hozzá, legfeljebb tökéletesíteni kellene az in- ^aPot> amennyi adót befizetni szándékozik. A
tézményt. bélyeglapok egymástól elválasztható két részből

állanak. Egyil$ felére reá írja nevét és lakását 
egy házaló a kapuban álló háztulajdonosnak. ^8 a ingközelebbi postahivatal utján beküldi az

— Már mondtam, hogy nem kell semmi s ha még. j dletékes adóhivatalnak, a másik felét meg a le­
bélyegzés után igazolásul megtartja magának. 
Az ekképen való adófizetés módjai szembetűnitek, 
mert a közönség bármikor fizethet adót, no meg 
a kincstár tetemes

HÍREK.
tartunk 'felemlíteni, hogy Nagy becskere­
ken már régebben meghonosították

me-
hóTájékoztató.

i évreegyDecember 2. A polgári dalárda alapitó ünnepélye.
December 11. Közig. biz.
December 12. Lauka-jubiieum.
Szónyeggyár állandó kiállítása Hunyady-utca 6.
A gőzfürdő mindennap reggeli fi órától délig 

az urak részére nyitva van; hölgyek 
és pénteken d. u. 5'/, óráig; ugyanazon napokon «-tói 
8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 
7'/, óráig nyitva marad.

részére kedden

Személyi hir. Rónay Jenő főispán hiva 
talos útjáról visszaérkezett Nagybecskerekre.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Bartha 
Kálmán pancsovai törvényszéki aljegyzőt apan- 
csovai törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— A zsombolyai közjegyző. A „Torontáli 
Közlöny“ nyomán mi is megírtuk, hogy az igaz 
ságügyminiszter dr. Ferch Ödönt kinevezte 
zsombolyai közjegyzőnek. Ferch ur most annak 
kijelentésére kéri föl lapunkat, hogy ez 
nevezés eddig nem történt

ki-
meg.

— A tolakodó házaló. Érésen kínálta a portékáit
*7 A temesvári folyammérnökség uj vezetője.

A földmivelesi miniszter a temesvári folyam­
mérnöki hivatal állandó vezetőjévé Cseresnyés 
Jenő kir. főmérnököt, a nálunk is előnyösen is­
mert kiváló szakembert nevezte ki.

megy rögtön el, fütyülni fogok a kutyámnak.
— Akkor tessék legaláb egy fütyülőmet megvenni.

sem

nyereséghez jut, amennyiben 
k l] ! HZ -közvetítő rafikosok elölegeseu fizet-
az? I meS az adóbélyeglapok árát. A tervezet 

' megvalósításáról illetékes helyen komoly 
dolkoznak s kilátás

mintegy utánzása. Az igazi udvariasság szerény 
es mivel tetszeni vágyik, jól tudja, hogy ennek 
elérésére legbiztosabb eszköz, ha embertársaink­
on/ ^reztetjük, hogy nem igénylünk magunknak 
fölényt az ő rovásukra, hanem becsülésünkben 
nekik adjuk meg az első helyet.

Az udvarias embernek rendesen kedves 
bánásmódjuk s egyéb lekötelező tulajdonságaik 
is vannak. Mindent összefoglalva, mondhatjuk, 

udvariasság az a Venus öve, a mely 
széppé varázsolja és kellemmel ruházza fel 
azokat, a kik hordják ; ha elsajátitanod sikerül, 
lehetetlen, hogy tetszést ne arass.

Az udvariasságnak sokféle fokozata van; 
értelmünk finomsága s gyengédségünk arányában 
udvariasságunk is más más szint ölt s töké 
letesebb lesz. Az udvariasság egész modorodon, 
beszédeden elömlik, sőt még hallgatásodon is.

Ságodnak következménye. Azonban, minthogy 
nem lehet folytonosan hallgatni, 
hogy a helyes beszédnek első és ö 
hogy helyesen gondolkodjunk.

Kerülni kell az élcelö modort. Az élcelő­
désre hajlandó személyek mindig ellenszenvesek 
s a ki nevettet, ritkán becsülteti meg magát.
Sokkal inkább másokra fordítsd figyelmedet, . ..... ~ ................ , c
mint tenmagadra ; inkább azon légy, hogy mások ! F Levetkőztette. Czrepája községben Schmidt
értéke kitűnjék, mintsem hogy magadat csillogtasd. ! Ferenc adósa volt Sztankov Csédónak 10 kémény
Főkellék még, hogy mások beszédeit illően meg- I k ÍÍ-‘-náU Vad°Da i1 f?Ur
hallgasd és sem arckifejezésedben, sem modorod í fe !ben> Minthogy Schm.dt nem tudott vagy
bán nem szabad szórakozottságot észrevételed. í“*, S3“ áUotta
Ha valami elbeszélni valód van - s erre csak kézbeh bottal> hoSY fize88en ™gton> vagy a
ritkán vállalkozzál - úgy tedd azt finom és 8zl‘ré* vesse le. A suhogo bot rákényszentette
tömör modorban; a mit mondasz, legyen uj, vagy fchmidtet, hogy szüret levesse magáról. Az eset
használj legalább uj fordulatokat. folytatása az antalfalvi főszolgabíró előtt lesz.

Lehet helyeselned a hallottakat, de csodál- — Gyújtogatás. Giládon, mint nekünk jelen­
koznod csak elvétve szabad. A csodálkozás az tik, hétfőn este leégett Vére Márton fészere és
jg^?f,yÜe^ tulsjdonsága. Száműznöd kell beszó- szalmákazla. A tüzet gyújtogatás idézte elő.
A6 fő°okossáffin sIahát|erlíélt8^et 8 alakoskodást. Ugyanis Verőnek régi haragosa, Mir ca Tódor
A lo okossági szabály az, hogy keveset beszél .. , ., ., , . J . , ,,
jünk s inkább önmagunk iránt viseltessünk bizal- é,nek ldelén loPózott telkére és u£7 a kaza,ba>
matlansággal, mintsem mások iránt. Az őszinte ndnt 8 tészer nádfedele alá égő taplót dugott.
magaviselet s a becsületes hírnév nagyobb bizal- Ezt a ténykedését a még ébren levő két
mát kelt és külömb becsülést biztosit — s előbb- szód látta, sőt azt is látták, midőn a lángok
* mentit tb .ai°yagi 1elönyök1e; ia ~ mintsem kicsapásakor Mirca gyors iramodásssl haza fu-
a mennyit kerülő utakon valaha elérhetnénk. . .. f
Semmi sincs, ami méltóbbá tenne bennünket a ° a ® . .. . ,
nagy dolgokra s annyira a tömeg fölé emelne, dunyhák kai jól beburkolózván, tettetvén magát,
mint e lelkiismeretes becsületesség. ’ hogy beteg. De árulója lett csizmája, amelyek

éppen beleillettek lábnyomaiba. Mircát letar­
tóztatták.

an gon-
van reá, hogy az adófize- 

az uj módja a közönséget meg fogj a 
kímélni az adóbefizetés mai kellemetlenségeitől.
lésnek ez

hogy az
.

ti
f

Az igazi udvariasság nem tűri, hogy fen 
héjázólag fitogtassuk értelmünket és egyéb tehet­
ségeinket. Ep úgy szívtelenségre mutat az, ha 
bizonyos szerencsétlenekkel szemben boldog­
ságunkkal kérkedünk. Arra, hogy sima modorra 
tegyünk szert, elegendő a társas érintkezés; de 
hogy az udvariasság egész lelkünket áthassa, 
kiváló gyengéd érzés szükséges.

Fiatal leányoknak mindig jól áll a hallgatás; 
ezt a szerénység és méltóságuk érzete egyaránt 
tanácsolta nekik. Az alatt, mig hallgatsz, Ítéletet 
alkothatsz másokról, a nélkül, hogy bármit is 
kockáztatnál. De őrizkedj leányom attól, hogy 
hallgatásodnak gőgös és sértő színezete legyen • 
jegyen az tartózkodásodnak, de nem elbizakodott-

szom-
£

t
nyomban lefeküdt az ágyba,

a

Márkiné.
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— Lakodalmi lövöldözés. A napokban heted- , 
hét országra szóló lakadalom esett meg Ozorán, 
Ardelyán Tona házánál. Az örömapa testvér- 
öcscse, Adám, alkalmi szalvékat rögtönzött a 
tánchelyiségben a táncoló párok feje fölött revol­
veréből. Egyik ilyen lövés combján találta 0 p 
Pált. Természetesen vége lön a táncnak azonnal. 
Most két doktor fáradozik 
életbentartásával.

— Levágta a más tehenét. R i s z t ó György 
ozorai lakos egyik szép holdvilágos éjszaka el­
hajtotta Mir z só Vitályos ugyanottani lakos 
tehenét. Hogy rajta r.e csípjék, a falu végén 
levő téglagödrökben levágta és húsát a község 
lakosainak kimérte. A károsult följelentésére az 
ottani csendőr őrs nyomozást indított meg és 
Risztó lakásán egy zsákban megtalált valami 60 
kiló friss húst. Az eset az antaifalvi járásbíróság 
előtt van.

Öngyilkos földbirtokos.
Budapest, nov. 29. (A „T O r o n t á 1“ 1gaz8ató elbocsájtását követelik. Mindezeknél azon- 

táv.) Szabadkáról telegrafálják : I ban 8okkal komolyabb jellegű azon sztrájkmozga- 
Vu i c s Boldizsár földbirtokos ma fejjel k“»a mely aDoubB departementban tört ki, hol 
beugrott az udvarán levő kútba s mire ^.udincourt, ValentigneiésBeaulieu 
észrevették, meghalt Az öngyilkosság városokban kimondták az általános sztrájkot s 
okáról többféle hir kering. Valószínű azon- abban több mint 3000 munkás vesz részt. Hétfőn 
bán az, hogy azért lett öngyilkos, mert Valentigney-ben gyűlést tartottak, a melyen ki­
utóbbi időben jótállásokért és saját tartó mon<lották, hogy mindnyájan Párisba fognak 
zásáért mintegy 40 000 frtot kellett volna vonulni, hogy ott tüntessenek. Kedden reggel 
fizetnie. Vagyonárak értéke kitesz ugyan 1200-an, köztük 200 asszony utrakeltek, zászlókkal 
80.000 frtot, de sehol sem kaphatott pénzt, j éa zeneszóval az élükön Páris felé. A zászlókon 
hitelét kimerítette. Egy másik verzió sze- j Elírás volt: „Dolgozva élni, vagy harcolva 
rint a napokban valami bűnügyi végtár- : meghalni!“ A menetet 12 csendőr és egy csapat 
gyalása lett volna s ettől való félelmében huszár követte. A Belfortba vezető utakat a 
lett Öngyilkos. Beszélik azt is, hogy tettét prefektus csendőrökkel és katonasággal záratta 
pillanatnyi elmezavarban követre el, miután eI éa nem engedte, hogy
már régebben szélütött volt. Felemlitésre bemehessenek, hol az éjt akarták tölteni. A 
érdemes, hogy Vuics éppen tegnap küldött sztrájkolók erre a mezőkre vonultak, hol 
be két nagyobb összegű váltót leszámi- tüzeket rakva azt körüitáncolták, Párisban ez 
tolás végett egy pénzintézetbe, a váltó­
kat azonban visszautasitották.

munkásnök, összesen 1230 an sztrájkolnak és az

í
eredeti

reá

sebesült legény

sztrájkólók a városba

— Udvari borok Nagy-Becskereken. A cs. és
kir. osztrák udvari pincéből a bécsi főudvar 
mesteri hivatal intézkedése folytán néhány ezer 
hektoliter bort, mely évtizedek óta van raktáron, 
helyszűke miatt, mérsékelt áron áruba bocsátanak. 
Nagy Becskereken a főelárusitással Haidegger 
Ödön füszerkereskedö bízatott

— Vigyázni kell a pipára. Jánosföldön 
vasárnap éjszaka Stand Péter lakóháza ki­
gyulladt és porig égett. A tüzet károsult fia 
idézte elő, aki a nádfedelü ház padlásán 
cigarettázott. Biztosítva nem volt. — Bániakon 
B e 1 e n c Péter égő pipával feküdt le a padláson 
felhalmozott szalmába. A ház leégett és a gazda 
is csak nagy ügy gyei bajjal menekülhetett a tüz- 
haláltól.

nagy

alatt minisztertanácsot tartottak s elhatározták, 
hogy a sztrájkolókat nem engedik be a fővárosba. 
Az összes utakat, a melyeken a sztrájkolók 
jöhetnének, katonaság őrzi. Ma végre 
szabad ég alatt töltött éjszaka után reá bírták 
venni a sztrájkolókat, hogy haza vonuljanak. 
Bietryt a „Journal du Peuple“ levelezőjét, ki 
nem akart visszavonulni és ellentállásra sarkalta

Az anarkisták.meg.
egy a

Budapest, nov. 29. (A „Torontál“ 
ered. táv.) Párisból jelentik: A francia kor-

egy kissé messze ment 
engedékenységével a forradalmárok és az
anarkistákkal szemben s ennek követkéz- a sztrájkolókat, letartóztatták. Végre fél tizenkettö- 
ményei már is kezdenek mutatkozni. A kor az egész karaván utrakolt, élükön 200 
vasárnapi szoborleleplezésen több mint biciklistával, de kijelentették, hogy majd még 
500 vörös zászló és két fekete is lobogott vissza fognak térni, 
a place de la Nationen s a köztársasági 
elnök, a kormány és a rendőrség fül-

„Ca ira!“ dallamá 
a „lámpákra a burzsoákkal! “ „Éljen 

abommün!“ „Halál a papokra!“ s ehhez 
hasonló kedves anarkista óhajoknak. Az 
anarkisták valósággal vérszemet kaptak és 

vasárnapi zavargásokat a „köztársaság 
diadala“ szobrának leleplezési ünnepélyén 
úgy tekintik, mint a szociális forradalom 
első felvonását s mint az első lépést, mely 

Elysée ellen vezet. A „Journál du 
Peuple“-ben, mely az anarkisták közlönye:
„Komoly előjelek“ cim alatt ezeket olvassuk.
„Ezen emberek láttára, kik élükön a fe­
kete lobogóval, ökölbe szorított kezekkel, 
vésztjósló szemekkel a tömeg kiáltásai 
által kisérve a hivatalos emelvény felé ha­
ladtak, a melyet az állam legfőbb méltó­
ságai foglaltak el, elérkezettnek véltük a 
órát azoknak elkergetésére. Jó éjt 
kompániának!

mány aligha nem

— Állatforgalom korlátozása. A földmivelési 
miniszter értesíti a közlekedési vállalatokat, hogy 
a cs. és kir. közös külügyminiszter folyó évi 
novemoer hó 14 én 62.457. szám alatt keit ér­
tesítése szerint a román kir. kormány a kisebb 
á|latoknak és ezek nyersterményeinek: Bács- 
Bodrog, Baranya, Besztercze-Naszód, Kolozs, 
Bihar, Csik, Fogaras, Háromszék. Kisküküllö, 
Krassó Szörény, Maros-Tordu, Nagyküküliö, To­
rontál és Udvarhely vánmegyék területéről Ro­
mániába való bevitelét megtiltotta. Ezen rendelet 
a magyarországi élő szarvasmarháknak és ezek 
nyersterményeinek Romániába való bevitelének 
tilalmára vonatkozó

Budapesti gabouatőzude.
Budapest, 1899. november 29 

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései :

tanúja lehettek 
nak

100 kilogr. 100 kilogr.
Búza ára ára

írttól | írtig íi ítói | írtig

a Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéhi
Bácskai

ó : 7.70
7.70

8.16 8 25
8.20 8.80

7.66 8.16 8.26
I 7.86

s ez Állategészségügyi Ér­
tesítő 343. számában közölt 1899. évi október 
hó 8-án 81.439. szám alatt kelt rendelet határoz- 
mányait nem érinti.

kilósaz Rozs uj elsőrendű
, „ „ másodrendű
Árpa „ takarmány

„ „ égetni való
sörfőzésre való

6.26 6.36
6.10 6.20
6.80 6.60
5.66 6 65
6.26 6.50>»

Zab 6.36 6 45----
Tengeri ó bánsági 

„ másnemű

Határidő-üzlet.
Budapest, nov. 29. (A nagybecskerekt 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában a kínálat 
: és vételkedv egyaránt lanyha. Köttetett: 

Búza 1900. áprilisra . .
Búza 1900. szept -re . .
Rozs áprilisra.......................
Zab áprilisra.......................
Tengeri 1900 májusra .

TÁVIRATOK. 620 6.66

Országgyűlés.
A képviselőház ülése november 29-én.

Budapest, nov. 29 (A „Torontói“
eredeti táv.) A képviselőház mai ülésén Letartóztatott anarkista.
napirend eimt Budapest, nov. 29. (A „Torontál*

Komjáthy indítványozza hogy a eredeti táv.) Páriából jelentik: A boule- 
tavaly, harmmcm.lhds közös póthitélről vard Saint Germainon letartóztattak teg- 
zzóló zárszámadás, bizottság, jelentés vétes nap egy en)bert k; ,e]e torokkal kiabáltf.
sék le a napirendről. „Éljen az anarkia!“ „Halála burzsoákra!"

széli miniszterelnök hozzászólása „Le a hadsereggel!“ A rendőrségen azt 
után az indítvány elfogadtatott. Következett ; mondta, hogy midőn dolgozik akkor asz- 
ezután a napirend, az állami kedvezmé- j talos, különben pedig anarkista. Fogva 
nyékről szóló törvényjavaslat. j tartották.

Komjáthy szerint

7.92— 7.93 
8.10-8.11 
6 43—6.44 
5.06—5.07
4.93— 4.94

Szerkesztői üzenetek.
Az ember természetes joga. A cikk mély 

filozófiával és tudással van írva, de annyira ab­
strakt, hogy nem nekünk való. Talán inkább 
valami folyóiratnak méltóztassék beküldeni.

S. D. Eötvös József müvei 40 frtba kerül­
nek. Bekötve 52 frt. Az összeget négy részletben 
lehet lefizetni.

L. L. Megfordítva áll a dolog. Nem a lap 
a tiszteletpéldánynyal, hanem a levelező 

megmutatja, hogy rokonszenvezik egy újsággal 
s küldi a dolgait. Erre azután, nagyon természe­
tesen, mi is megindítjuk a tiszteletpéldányt. Te­
hát lássuk!

hazai iparon
csakis az önálló vámterület segíthet

Serényi gróf az idegen tőke bevo­
nását ajánlja állami kamatbiztositékkal i erede!* ^v*) Párisból telegrafálják: A patkoló

Azután felszólalt Hegedűs keres* k°váfí f.1^8 még Tdig tart Párisban 8 
kedelmi miniszter, ki nagy tetszéssel I ? mübe yltulajdonosok adatait a sztrájkolók nem
fogadott beszédben rámutat az előbbi :°gadták eL Az ommbu8Z társaságok kovácsai g kezdi 
hasonló törvény kedvező hatására, melynek í 18 ozzá akarnak csatlakozni a sztrájkhoz, ami 
fokozására irányul a jelen javaslat nagy károkat Í0S okozni. A mesterek választott

Perhoreskálja az erőszakos rendelke- ; birÓ8ág°í ^ ^ * 8ztrájkolók még
zéseket. Az ipar igyekezzék a közönség n6m nyi & oz a '
szükségletének és Ízlésének megfelelni. Az j Franciaországban ezenkívül még a követ 
idegen tőke bevonását vasútépítéseknél j kezd helyekről jelentenek sztrájkmozgalmakat: 
szerzett tapasztalások miatt sem akarja. Nantesből, hol
Egészségtelen tőkék behozatala szédelgé- j sztrájkolnak és nagy csapatokban járják be a 
sekre vezetne. Kéri a javaslat elfogadását, várost a „Carmagnok“ és a „Qa ira“ dalait 

Rakovszky hozzászólása után az idő ékelve, 
elhaladta miatt elhatározták, hogy
niszterelnök hétfőn válaszoljon az inter- I egy 800-an szüntették be a munkát s csatlakozni 
pellációkra. Most befejezik a javaslat tár- fognak hozzájuk a Tenay, Saint-Bambert 
gyalását. A törvényjavaslatot mind általá- és Argis gyárainak munkásai. A munkások 
nosságban, mind részletekben elfogadták. it;t oly fenyegető magatartást tanúsítanak, hogy 

Legközelebbi ülés hétfőn. a csendőrséget meg kellett szaporítani.

Sztrájkok mindenfelé.
Budapest, november 29. (A „Torontál“

Zs. A költemény egyes részei nagyon ked­
vesek. Különösen az a néhány strófa, melyben a 
szerelmi boldogsággal foglalkozik, 
minél többet, bizonyára kiválót is fog alkotni. Üdv!

Cz. Sz. Lapunk munkatársa, Szigethy Vilmos 
itthon van. Címnek elég 
tősége.

szövömunkások Csak írjon

„Torontál“ szerkess-
O y o n a s bán a celluloid munkások mint-a mi-

X. Y. Z. Nincs igaza, hogy a tél unalmas. 
Hát a disznótor semmi, meg az esteli korzó. No 
meg a színház, ami nincs. Sok ember meg azért 
is szereti a telet, mert */* 5-kor sötét van. Es 
ezek nem is a legbutábbak.

N a n t e s-ban a dohánygyári munkások ésl
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4 Tonintái. 1899. november 29.

ioiatol érkezése és Misa Budapest—Firenze
n —Genua
n —Milano
n —Turin

Budapest—Firenze 
n —Genua
r, Milano 
v —Turin

Budapest Firenze 
n —Genua 
r> —Milano
n —Turin

Budapest—Nápoly <s
n —Róma

Budapest—Nápoly 
n —Róma

Budapest—Nápoly g
n —Róma £
Ezen jegyeken kívül Budapestről, Battag- 

| ba.> Bologne, Brindisi, Livorno, Padua, Pisa, 
| Verona állomásokra is adatnak ki közvetlen 

menetjegyek.
Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir.

| államvasutak városi menetjegy-irodáiban és a 
után 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p. | Cook-féle utazási irodában : a „Courier“ nemzet­

közi utazási irodában; Abbáziában és Bécsben ; 
„Schenker és Társa“ cégnél Budapesten és Bécs 
ben és Antonio de Paoli cégnél Velenczében;

I valamint a Stangen-féle utazási irodában Ber- 
! linben.

Budapest, 1899. szeptember hó 7-én.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I. oszt. 75.80 franc.
n v 92.50 „
„ „ 71.95 „
n n 92.25 „

10216. tlkvi szám 1899. ^

Árverési hirdetményi kivonat
A perlaszi kir. járásbíróság 

telekkönyvi hatóság Mangsck Albe 
Anovits Lyubieza és Anovits Uros ellen 
fogatott végrehajtási ügyében a Szepesi 

! vá1roai takarékpénztár ál al törvényes 
időben benyújtott s szabályszerűen kiálli 
t°tt utóajánlati kérvény folvtán a 6862/99 
tk.vl “ árverési hirdetmény mind effy8z' ' 
mind árverést rendelő végzés alapi n f0M 
na'osito t árverés hatályon kívül helvezL 
mellet, az ezen kir. jérásbirdság területén 
J omasevácz község határában fok vő és a 
tomaseváczi 2038. sz. tkvben foglalt:

1. III. d. 34. hrsz. í8°o hold I. 
szántónak Anovits Lyubieza és Uro 
álló 2/8-ad részére 196 frt;

2. III. d. 57. hrsz. isoo hold I. oszt 
szántónak ugyanazon % ad részére 196 frt-

3. I. d. 2. hrsz. 18<>o hold I 
tónak
32 kr

!
<3Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekrőí

Érvénye» 1899. november hó 1-tőL
sy

mint
rtnekq II- oszt. 55.45 franc. 

„ 67.25 „
» 52 85 „
„ 67.10 „

2 III. oszt. 30.15 franc. 
£ n v 36 55 „

, n 28 70 „ 
n v 36.45 „
I. oszt. 104.45 franc. 
n v 76.05 „

S IL oszt. 77.55franc, 
n 55.65 „

5 III. oszt. 41.05
30.30 „

Érkezik:
>d) u nagy becskerek-bégaparti (thév ) paiy 

udvarra:
Zsombolyáról: délelőtt 8 óra 49 p.; éjjel 9 óra 46 p.
Pancsováról:

a-

!
este 6 óra 09 p.
(Antalfalva, Számos, Szécsányon át) d. e. I 

11 óra 45 p.
Antaifalvárol: reggel 7 óra 21 p.
Temesvárról: délelőtt 11 óra 45 p.; este 6 óra 37 p. • 

éjjel 9 óra 46 p
Verseczről: délelőtt 8 óra 49 p.; éjjel 9 óra 46 p.
Alíbunárról: éjjel 9 óra 49 p
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 

20 p.; este 6 óra 45 p.
Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p 

(csak minden kedden, pénteken és 
vasárnap).

'

■oS

<5

11 óra oszt. 
8 nevén

!

■

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra: 
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 P.; déi- oszt. szán • 

ugyanazon 2/8-ad részére 253 frt

szántónak ugyanazon V^ad részére 202^

1 5‘IIr< d 2> hJsz- 1800 hold I. oszt. szántó­
ul ugyanazon /3-ad részére 182 frt 66 kr-

. d- 2- hr^- 2800 ho!d j 08zt;
kaszáimnak ugyanazon 2/3-ad részére 196 frt 
becsárban az újabb árverést az 1881. évi 
60 t. ez. 187 § a alapján elrendeli és azt 
valamint a megállapított feltételeket

Indul:
n&gybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára: éjjel 3 órakor; délután 5 óra 30 p. 
PailCSOVára: reggel 8 óra 07 p.

„ (Szécsány, Számos és Antalfalván át) éjjel
3 órakor, 

este 6 óra 40 p.

«)

Antalfalvára:
Temesvárra:

Verseczre:
Alibunárra:
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal)

36 p.; este 6 óra 03 p.
b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról: 

Nagy-Kikinda- Budapestre: reggel 5 óra 45 P.: dél­
előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

éjjel 3 órakor; délelőtt 9 óra 31 p.; dél­
után 5 óra 30 p. 

reggel 5 óra 59 p. ; délután 5 óra 30 p. 
reggel 5 óra 59 p.

Nyilttér.*)

A t. borfogyasztó közönséghez!
ezen­nel közhírré teszi,

A nyilvános árverés Tomasevácz köz- 
ségbázában 189 . évi decamber hó 27 ik na - 
Ján délután 2 órakor fog megtartatni a követ­
kező, úgy a tlkvi hivatalban, mint Toma­
sevácz községben kifüggesztett és 
tekinthető feltételek

délelőtt 10 óra

Van szerencsém b. tudomásukra hozni 
hogy a cs. és kir. osztrák udvari pincék 
(Hofburg. Wien) íőelárufitási jogát én nyer­
tem el s a borik eladását megkezdettéin. 

Kiváló tisztelettel

meg-
mebett.

1 Kikiáltási ár a becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlanok

az utdajánlat tevő által ígért Illírt 10 kr,
” frÁ5Lír: 94 frt 60 kr- 144 frt 10 kr, 
P.) frt >0 kr. s illetve 215 frt 60 feron 

3*101 eladatni nem fognak.
3. Az árverezni szándékozók tartoz­

na Vf becsárának 1070 át, vagyis
90 f/í on 19 frt 60 krt’ 25 frt 33 krt, 
20 frt 20 krt, 18 frt 26 kr s illetve 21 frt

Za kéazPénzhen vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez Ieíenni.

_ reriaszou, 1899. évi november 27-én 
a kir. járásbíróság, mini telekkönyvi hatóság!

VASUT-ÜGYEK
1034-3.1 Haidegger Ödön.Ad. 17068/99 szám. Hagy. kir. államvasutak.

A termesgözhajök téli menetrendje Fiume 
Velencze és Fiume—Ancona között.

*) Az e rovat alatt közöltökért vállal felelőségetnem a tzerk

Hirdetések.Fiume és Velencze között a legnagyobb 
kényelemmel berendezett gyorshajók közlekednek, 
melyek az I. helyen kívül még külön luxus osz­
tállyal is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő :
ágyakat tartalmazó kabinokkal, dohányzó terem AlVeiéSl hirdetmény.

A Fiume—Ancona között közlekedő gőz- Alul irt kiküldött bír. végrehajtó
a termen kívül még egy kisebb 4 háló ne* közhírré teszi, hogy a nagybecskereki ; 

helylyel ellátott családi teremmel (sálon prive) kir. járásbíróságnak 1898 évi S p VII. 
is bír, mely külön megrendelhető. 1142/4. sz. végzése folytán Petrovits Szveto-
novemTer^^^öMqmTvT6”^ éVÍ dr* nagjhecskereki ügyvéd által kép-

31-ig a kővetkező: marcz ius viselt VeJiszavlyeviís György zágrábi frkos

Fiuméböl indul Velenczébe minden szom felPei'es részére, Lela Száva vendéglős A köfiigsdorfi kincstári bl'rtokrn levő
baton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapest nagybecskereki alperes ellen 2126 frt , Ofyes“ nevű barában, valamint az ezon
ról este érkező gyorsvonathoz, érkezés Velen- követelés s jár erejéig elrendelt biztosítási birtokon levő egyéb vizekben P-vakm-nlWx
ezébe másnap reggel 7 órakor végrehajtás folytán alperestől lefoglalt es a n vizekben gyakorolható
este 7 óra 30 Dcrekn U t; Ia1D1364 forintra becsült ingóságokra a nagy * ^3<la.w23iti 'Ws
Fiúméba m3iaBPap reggel 6 'óra 30 /erclor csat ' J>e0sker,‘ki kir- j^ásbi, óság 18i-9. évi S. "p ez «*' deCZember h6 15-tŐI 1900. ÓVÍ 

kozásban a Budapestre reggel induló gyorsvo- 1142/5. sz. végzésével a további el- tember hó 30-íg bérbe fog adatni,
nathoz. járás elrendeltetvén, annak lz alap és Felhivatnak mindazok, kik ezen halá-

. Fiúméból indul Anconába minden csütör felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- szat^ jpg kibérlésére pályáznak, hogy ez
eSt0CérkA,eayJlrfck0r, c^,kkozásban Budapestről nyiben azok kielégítési jogot r-ve tek volna, iraXvu aján’ataikat megfelelő bánaménz

^gybecskereke„Cai, sdósní leendő meg’ kíséretében a toron álmluyei Bszd egye- 
indnló gyorsvonathoz. m a tartása határidőül 1899. évi deczember hó titkári hivatalánál ez évi december hő

Anconából indul Fiúméba minden szómba- napjának délelőtt 8. Órája kitüzetik, a ^‘*9 nyújtsak be.
tón este 8 óra 30 perckor, csatlakozásban a °hkor a biréilag lefoglalt bútorok, hor-
r mai, nápolyi és bolognai gyorsvonatokkal; dók, kocsik, ommibus, lovak és lószerszám
kor6 csatlakoz!sban^^gt1 6 Óra f°. P®rJ5‘ a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel- 
gyorsvonathoz. ap6S r& regge m u ó szükség esetén becsáron alul is el

A tengeren való hajó átkelés 10 órát vesz fo^n^k adatni.
x elhivatnak mindazok, kik az elár­

verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 

végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig a5ulirt kiküldöttnél 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni el ne mulaszszák, mert különben 
csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Nagy becskereken, 1899. 
november hó 24. napján.

J30o. bv. szám 1899. 1033 -1.1

ezen-
hajó

Tóth,
kir. aljbíró.

Halmai! bérlet.

szep-

A torontálmegyei gazd. egyesület 
titkári hivatala.10 82—3 1

I Iigénybe.
„ . Fiúméból—Anconáig, vagy Velenczéig a 

gőzhajón fizetendő:
A luxmvoeztáljban ágygyal együtt 16 kor.: 
az L helyen „ „ 2 „
a III. g ”

ITmm Béí8" ^V/SUt é® é8ZakÍ VaSat P- U.”és 
Frame közt Budapesten át alábbi menetdijak
fizetendők és p. a gyorsvonaton I. oszt. 36 kor. 
70 fillér, H. oszt. 24 kor. 40 fillér és a személy- 
vonaton HL oszt. 11 kor. 80 fillér. Ezen jegyek 
8 napig érvényesek, mely idő alatt 
Budapesten láttamozás mellett tetszés 
megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba köz­
vetlen gyorsvonata menetjegyek is kiadatnak 
következő árakon:

Ház-eladás.
Nagy becsli erek városából 

való elköltözés végett

két sarokházamat
kedvező feltételek mellett 

eladom.
Cim e lap kiadóhivatalában.

ez a nem

az utazás 
szerint

évi

ISimonich,
kir, bír. végrehajtó

Nyomatott Pleite Far. Fái kiadónál, Nagybec&kereken.

i
I äff ■m

■
t mfai %
t 4 i

« _
Mm 'I

r■
I m i■
i II

v-

II
!».

;i

r, -

1 jlX a
kit

rí:íi:

^ -

sí
11i
.

I :

-

3*.

•i

’lj

l

i

i

i

,

¥

~

IB-j

Sl'f > 
Í£t !

fii"E í■ ü■

Ili
■ hí■ i, ’pti 'lí "

::

ff

4

\mn

c

1 - 
■ *- 

W
-

10
31

—
x.

l

r-h

R 
C
: 

R

■

cű
 a

II •
■ - «

. 1

äs®
«*

I


